
1. deň  

VEĽKOSŤ HRIECHU  

„Ide o záchranu duší, ktoré potom Ježiš Božský Spasiteľ vykúpi.“  

 (Blahoslavená Alfonza Mária Eppingerová)  

  

V Evanjeliu podľa svätého Matúša čítame: „Keď sedel v dome za stolom, prišli mnohí mýtnici 

a hriešnici a stolovali s ním a s jeho učeníkmi. Keď to videli farizeji, hovorili jeho učeníkom: 

,Prečo váš učiteľ jedáva s mýtnikmi a hriešnikmi?‘ On to začul a povedal: ,Lekára nepotrebujú 

zdraví, ale chorí. Choďte a naučte sa, čo to znamená: »Milosrdenstvo chcem, a nie obetu.« 

Neprišiel som volať spravodlivých, ale hriešnikov´“ (Mt 9, 10 - 13).  

„Koreň všetkých hriechov je v srdci človeka. Druhy hriechov a ich veľkosť sa hodnotia najmä 

podľa ich predmetu“ (KKC 1873).  

Musíme si uvedomiť veľkosť Božieho daru, ktorý sme dostali vo sviatostiach uvádzania do 

kresťanského života, aby sme pochopili, do akej miery je hriech neprípustný pre toho, kto si 

obliekol Krista. Ale apoštol svätý Ján tiež píše: „,Ak hovoríme, že nemáme hriech, klameme 

sami seba a nie je v nás pravda (1 Jn 1, 8). A sám Pán nás naučil modliť sa: ,Odpusť nám naše 

hriechy‘ (Lk 11, 4), pričom spojil vzájomné odpustenie našich previnení s odpustením, ktorým 

Boh odpustí naše hriechy“ (KKC 1425).  

Prečo prišiel Ježiš na tento svet? Aký vzťah má k nám - hriešnikom? Hlavným poslaním, ktoré 

Ježiš dostal od Otca, je hľadať hriešnikov. Je poslaný, aby pomohol obnoviť a nadviazať vzťahy 

človeka s Bohom.  

Blahoslavená Alfonza Mária ešte ako malá Alžbeta sa pýta: „Prečo ukrižovali nášho 

Spasiteľa?" Matka jej odpovedá: „Urobili to naše hriechy"   

Na jej otázku: „A čo je to hriech?“, odpovedá jej matka rečou, ktorá je prispôsobená chápaniu 

malého dievčatka, že hriech spočíva v urážke Boha. Na to Alžbeta s rozhodnosťou odpovedá: 

„Potom nikdy nechcem spáchať hriech.“ Vďaka rozjímaniu nad umučením Ježiša Alžbeta čoraz 

lepšie chápe závažnosť hriechu. Utrpenie Ježiša pri bičovaní a ukrižovaní je vysoká cena, ktorú 

zaplatil, aby nás vykúpil z hriechu.  

Preto blahoslavená Alfonza Mária radí: „Všetku svoju dôveru vkladajme iba v Boha; od neho 

očakávame a dúfame vo všetko: nikdy neuverme, že nás opustí. Čo Boh robí, je vždy pre nás 

najlepšie, pretože nemôže dopustiť nič, čo by nám bolo na škodu.“  

  

Litánie k blahoslavenej Alfonze Márii Eppingerovej 

  

Pane, zmiluj sa.  Pane, zmiluj sa.  

Kriste, zmiluj sa.  Kriste, zmiluj sa.  

Pane, zmiluj sa.  Pane, zmiluj sa.  



Otec na nebesiach Bože, zmiluj sa nad nami.  

Syn, Vykupiteľ sveta, Bože, 

Duch Svätý,  

Svätá Trojica, 

  

 Svätá Mária,   oroduj za nás  

Blahoslavená Alfonza Mária,  

Milujúca Božiu prítomnosť,  

Hlboko prežívajúca mystické spojenie s Ježišom,   

Vyžarujúca ovocie Ducha Svätého,  

Verná apoštolka evanjelia,  

Duchovná matka kňazov, 

Vždy hľadajúca Božiu vôľu,  

Nástroj Božieho milosrdenstva,  

Dieťa Cirkvi,  

Odhodlaná mať podiel na utrpení Ježiša,  

Svedčiaca o autentickej kresťanskej láske,  

Pevne rozhodnutá vyhýbať sa hriechu,  

Rozpoznávajúca Ježiša v každej chudobnej a núdznej ľudskej bytosti,  

Zapálená zachraňovať nesmrteľné duše,  

Neustále sa modliaca za farnosť,  

Milujúca jednoduchosť,  

Milujúca poníženia,  

Uznávajúca svoju chudobu a biedu,  

Prosiaca o milosť stálosti a vytrvalosti v dobrom,   

Preukazujúca pomoc slabým a chudobným, ktorí sú Kristovým telom,  

Starajúca sa, aby život každého človeka bol pozvaním blížnych k viere,  

  

Ježišu, náš Vykupiteľ, na príhovor blahoslavenej Alfonzy Márie - 

 zmiluj sa nad umierajúcimi,    prosíme ťa, vyslyš nás!  

- ochraňuj chudobných a trpiacich na tele a na duchu,  

- ujmi sa chorých a nevinných detí,  



- buď milosrdný všetkým hriešnikom,  

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  zľutuj sa nad nami, Pane.   

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  vyslyš nás, Pane.  

Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta,  zmiluj sa nad nami, Pane.  

  

Oroduj za nás, blahoslavená Alfonza Mária,  

aby sme sa stali hodní Kristových prisľúbení.  

  

  

MODLIME SA  

Bože, bohatý na milosrdenstvo, ty si blahoslavenej Alfonze Márii dal silu v službe trpiacim 

mať účasť na diele vykúpenia. Na jej príhovor nám pomáhaj, aby sme sa premieňali láskou 

Krista Vykupiteľa a boli jeho svedkami pred všetkými ľuďmi. Lebo on je Boh a s tebou žije 

a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen. 

  

  

MODLITBA ZA SVÄTOREČENIE  

Nebeský Otče, ty si matke Alfonze Márii už od detstva udelil milosť, že bola preniknutá 

tajomstvom kríža a v ňom odhalila milosrdnú lásku, ktorou miluješ všetkých ľudí. Z tvojho 

podnetu založila kongregáciu, ktorá má slúžiť na to, aby tvoju lásku poznali všetci, ktorí 

trpia na duchu a na tele. Prostredníctvom Eucharistie si jej daroval silu spolupracovať na 

diele vykúpenia.  

Vzbuď v nás ochotu, aby sme sa aj my nechali premeniť láskou Krista Vykupiteľa a svojím 

životom vydávali o nej svedectvo všetkým, ktorých stretneme. Na jej príhovor vypočuj 

moju/našu prosbu..., a ak je to tvoja vôľa, dopraj nám milosť, aby sme blahoslavenú Alfonzu 

Máriu mohli v celej Cirkvi uctievať ako svätú. O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. 

Amen.  

  

Imprimatur: Mons. Luc Ravel, štrasburský arcibiskup,  

Štrasburg, 30. mája 2018  

  


